



Municipalité de Hampden

863, route 257 Nord

C.P. 1055 La Patrie

Tél. : 819-560-8444

Fax : 819-560-8445

[muni.hampden@hsf.qc.ca](mailto:muni.hampden@hsf.qc.ca)

**PROVINCE DE QUÉBEC  
MRC DU HAUT SAINT-FRANÇOIS  
MUNICIPALITÉ DU CANTON DE HAMPDEN**

**PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil municipal de la municipalité du canton de Hampden tenue à l'Hôtel de ville, mardi le 2 mai 2017 à 19h00.**

**Sont présents :**

- Siège # 1. Monsieur Pascal Prévost**
- Siège # 2. Madame Lisa Irving**
- Siège # 3. Monsieur Alain Sabourin**
- Siège # 4. Madame Sylvie Caron**
- Siège # 5. Madame Chantal Langlois**
- Siège # 6. Madame Valérie Prévost**

**Formant quorum sous la présidence de Monsieur le maire Bertrand Prévost.**

**Est aussi présente la Directrice générale & secrétaire-trésorière, par intérim Madame Manon Roy, qui agit à titre de secrétaire de l'assemblée.**

**#1**

## **OUVERTURE DE LA SÉANCE**

Le maire, Bertrand Prévost ouvre la séance à 19h00 et invite les membres du conseil à prendre considération de l'ordre du jour proposé.

**#2 2017-61**

### **Adoption de l'ordre du jour**

1. Ouverture de la séance
2. Adoption de l'ordre du jour ;
3. Adoption du procès-verbal du 4 avril 2017
4. Rapport des comités et du maire
5. Rapport de la directrice générale
6. Rapport du service de voirie, service incendie et urbanisme
7. Question du public
8. Approbation des salaires et des comptes
9. Correspondance

#### **10. Résolutions**

- 10.1 Formation Élections municipales du 17 au 18 mai 2017
- 10.2 Rémunération et repas formation RCR
- 10.3 Bateau Dragon
- 10.4 Scie à chaîne
- 10.5 Dalle de béton
- 10.6 Siège Camion
- 10.7 Demande à Valoris dépôt des états financier
- 10.8 Résolution route 257
- 10.9 Préparation du terrain et structure Espace SHED

- 10.10 Représentant pour la société de développement, Projet commun avec Scotstown
  - 10.11 Demande de renouvellement déneigement Scotstown
  - 10.12 Wifi bureau municipale
  - 10.13 Résolution pour subvention PAARM
  - 10.14 Fête de la pêche de Scotstown
- 11. Avis de motion décrétant les taux pour les permis ainsi que leurs durées
  - 12. Varia
  - 13. Levée de la séance.

Il est proposé par Madame Lisa Irving et résolu à l'unanimité des membres présents, que l'ordre du jour soit et est adopté en laissant le varia ouvert.

**Adoptée**

#3 2017-62

### **Adoption du procès-verbal du 4 avril 2017**

Attendu que tous les membres du conseil ont reçu une copie du procès-verbal de la séance ordinaire du 4 avril 2017 et que tous les membres du conseil en ont pris connaissance;

En conséquence,

Il est proposé par Monsieur Pascal Prévost et résolu à l'unanimité des membres présents, que les membres du conseil renoncent à la lecture du procès-verbal et que ledit procès-verbal sois accepté tel que présenté.

**Adoptée**

#4

### **Rapport des comités et du maire**

Chaque membre du conseil municipal donne un compte rendu du travail effectué dans leurs comités respectifs.

#5

### **Rapport de la Directrice générale, Secrétaire-trésorière par intérim**

Madame Manon Roy dépose son rapport mensuel, les états comparatifs ainsi que l'activité de fonctionnement au 30 avril 2017.

#6

### **Rapport du service de voirie, incendie et urbanisme**

Madame Manon Roy dépose le rapport mensuel pour le service de voirie transmis par l'employé M. St-Laurent, le rapport mensuel du service incendie par le chef pompier, M. Beauchesne, ainsi que le rapport mensuel pour le service d'urbanisme par Madame Got.

**Adoptée**

#7

### **Questions du public**

Questions et/ou commentaires : Demande de don pour la fête de la pêche de Scotstown par Monsieur Martin Valcourt

**#8 2017-63 Approbation des salaires et des comptes**

Il est proposé par Madame Chantal Langlois et résolu à l'unanimité des membres présents, que le conseil autorise la Directrice générale et Secrétaire-trésorière par intérim, de faire le paiement des comptes payés et à payer du 05 avril au 2 mai 2017 au montant de 27244.42\$, ainsi que les salaires du mois de mars 2017 au montant de 9052.58\$

**Adoptée**

**#9 Correspondance**

- Offre de service ville de Cookshire
- Visite du territoire agricole (MRC)
- Reconnaissance Députée
- Souper bénéfice
- Bell Canada garage

**#10 Résolutions**

**#10.1 2017-64 Formation Élections municipales du 17 au 18 mai 2017**

Il est proposé par Madame Lisa Irving et résolu à l'unanimité des membres présents, que Madame Manon Roy, suivre la formation sur les élections municipales à Québec les 17 et 18 mai 2017, et que les dépenses inhérentes à cette formation soient autorisées.

**Adoptée**

**#10.2 2017-65 Rémunération formation RCR**

Il est proposé par Madame Chantal Langlois et résolu à l'unanimité des membres présents d'autoriser Madame Manon Roy de rémunérer les pompiers pour la formation ayant eu lieu les 1 et 2 avril 2017.

**Adoptée**

**#10.3 2017-66 Festival bateaux-dragons**

Il est proposé par Madame Sylvie Caron et résolu à l'unanimité des membres présents que le conseil du canton de Hampden donne la somme de 150.\$ pour le festival des bateaux-dragons de la municipalité de Dudswell.

**Adoptée**

#10.4 2017-67 **Achat d'équipements pour la voirie**

Il est proposé par Monsieur Pascal Prévost et résolu à l'unanimité des membres présents d'autoriser un montant maximum de 1 400.\$ taxes incluses.

**Adoptée**

#10.5 2017-68 **Dalle de béton pour le réservoir à diesel**

Il est proposé par Monsieur Alain Sabourin et résolu à l'unanimité des membres présents, d'autoriser la confection d'une base de béton pour le réservoir à diesel par l'employé de voirie.

**Adoptée**

#10.6 2017-69 **Achat d'un siège pour le camion de voirie**

Il est proposé par Monsieur Alain Sabourin et résolu à l'unanimité des membres présents, d'autoriser l'achat d'un siège pour le camion de voirie au montant de 229.95\$ taxes incluses.

**Adoptée**

#10.7 2017-70 **Demande de dépôt des états financiers par Valoris**

**Considérant** qu'en vertu du Code municipal du Québec, à l'article 176.2, la municipalité doit transmettre au plus tard le 30 avril de chaque année au ministre des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire les états financiers et le rapport du vérificateur externe;

**Considérant** que le vérificateur ne peut déposer les états financiers finaux s'il n'a pas reçu de la municipalité régionale de comté du Haut-Saint-François le montant de la quote-part municipale sur la dette à long terme au 31 décembre;

**Considérant** que Valoris, depuis quelques années, a retardé le dépôt de ses états financiers, ce qui a pour effet de reporter le dépôt par nos vérificateurs des états financiers de la

municipalité;

**À ces causes;**

IL EST PROPOSÉ PAR Madame Valérie Prévost et résolu à l'unanimité des membres présents.

QUE le canton de Hampden demande à l'organisme Valoris de procéder avec diligence à la préparation de ses états financiers annuels afin de ne pas retarder toutes les municipalités dans l'exercice de la préparation de leurs états financiers respectifs;

QUE cette résolution soit envoyée à toutes les municipalités membres de Valoris.

**Adoptée**

#10.8 2017-71 **Résolution Route 257**

ATTENDU QUE le Ministère des Transports du Québec a transféré en 1993 la route 257 aux municipalités;

ATTENDU QUE les coûts de la mise à niveau et d'entretien de cette route sont beaucoup trop élevés pour une municipalité;

ATTENDU QUE la qualité de la route 257 empêche le développement de nos régions;

ATTENDU QUE la route 257 est une route principale pour l'accès de plus de 100 000 visiteurs du Mont-Mégantic et du parc régional du marécage des Scots annuellement;

ATTENDU QUE l'état de la route 257 nuit au délai de réponse des services d'urgence;

ATTENDU QUE l'impact très nuisible de l'état de la route 257 sur l'accès aux services pour notre population;

ATTENDU QUE l'impact très nuisible de l'état de la route sur la mobilité des travailleurs et des marchandises;

ATTENDU QUE la route 257 est la connexion nord-sud qui donne accès à un poste douanier;

EN CONSÉQUENCE,

SUR LA PROPOSITION unanime des conseillères et conseillers présents

QUE la municipalité du canton de Hampden demande au ministère des Transports, de la mobilité durable et de l'Électrification des transports de reprendre sous sa responsabilité les tronçons de la route 257 situés dans les municipalités de Weedon, Lingwick, Scotstown, Hampden et La Patrie;

QUE nous mandatons le préfet de la MRC du Haut-Saint-François, Monsieur Robert G Roy, ainsi que le maire de la municipalité de La Patrie, Monsieur Bruno Gobeil, pour déposer la présente résolution auprès du Député de Mégantic Monsieur Ghislain Bolduc et du ministre de la Mobilité durable et de l'Électrification des transports, Monsieur Laurent Lessard

**Adoptée**

#10.09 2017-72 **Préparation du terrain pour la structure face à l'entrée du camping du Parc national**

Il est proposé par Monsieur Alain Sabourin et résolu à l'unanimité des membres présents, d'autoriser la préparation du terrain, pour l'installation de la structure, en face de l'entrée du camping du Parc national qui sera installé au début de l'été.

**Adoptée**

#10.10 2017-73 **Représentant pour la société de développement, projet commun avec la municipalité de Scotstown**

Il est proposé par Madame Lisa Irving et résolu à l'unanimité des membres présents, que le conseil délègue Madame Chantal Langlois, pour représenter le canton de Hampden, à la société de développement, projet que nous avons en commun avec la municipalité de Scotstown.

**Adoptée**

#10.11 2017-74 **Renouvellement du déneigement des routes situées sur le territoire de Scotstown**

Il est proposé par Monsieur Alain Sabourin et résolu à l'unanimité des membres présents, que le conseil renouvelle l'accord avec la municipalité de Scotstown, pour le déneigement des routes de son territoire et se au même montant que la saison 2016-2017.

**Adoptée**

#10.12 2017-75 **Wifi bureau municipale**

Il est proposé par Madame Lisa Irving et résolu à l'unanimité des membres présents, d'autoriser l'installation du Wifi au bureau municipale, par Éric Charland de la MRC du Haut-Saint-François, au montant de 200.\$.

**Adoptée**

#10.13 2017-76 **Demande de subvention pour PAARM**

Attendu que nous pouvons faire une demande d'aide financière pour l'amélioration de notre réseau routier et que le conseil municipal autorise l'envoi de la demande de subvention au montant de 10 000.\$.

Il est proposé par la conseillère Madame Valérie Prévost Appuyé et résolu à l'unanimité des membres présents.

**Adoptée**

#10.14 2017-77 **Don fête de la pêche**

Il est proposé par Monsieur Alain Sabourin et résolu à l'unanimité des membres présents, que le conseil autorise un montant de 250.\$, pour la fête de la pêche qui aura lieu le 3 juin 2017.

**Adoptée**

#11 **Avis de motion pour modifier le règlement no. 110-57 sur les**

## **permis et certificat**

Monsieur Pascal Prévost donne avis de motion qu'un règlement modifiant le règlement **110-57**, sur les permis et certificats, chapitre 4 concernant les taux et durées des permis, sera déposé lors d'une prochaine séance en vue de son adoption.

#12

### **Varia**

- Char allégorique pour la fête du 24 juin 2017 pour le 125ième de Scotstown
- Activité pour donation arbres le 27 mai 2017

#13

### **Période de questions**

Questions et/ou commentaires : aucun

#14 2017-78

### **Levée de séance**

A 20h35 Madame Lisa Irving propose que la levée de la séance ordinaire.

---

M. Bertrand Prévost  
Maire

---

Mme Manon Roy  
Directrice générale &  
Secrétaire-trésorière par intérim